



Ayer

JEREZ DE LA FRONTERA. - VIERNES 27 AGOSTO 1943

Año VIII. - Número 2.342

El Generalísimo visita el Monasterio de Samos, Sede Abacial de los PP. Benedictinos

S. E., al contestar a las palabras de bienvenida pronunciadas por el Abad Mitrado, ofreció la colaboración del Gobierno a la importante tarea que realiza la Comunidad

El Jefe del Estado recorrió detenidamente, más tarde, la Granja Agropecuaria de Fingoy.-Lugo, con este motivo, renovó su adhesión al Caudillo con fervientes vítores

Lugo.—S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa e hija ha visitado hoy el Monasterio de Samos, sede abacial de la Comunidad de los Padres Benedictinos y la Granja Agropecuaria de Fingoy, en las inmediaciones de Lugo.

En todas partes el público tributó al Generalísimo un apoteósico recibimiento y entusiástica despedida.

A las once de la mañana llegó el Caudillo al límite de la provincia acompañado por su esposa e hija, el jefe de su Casa Militar, el capitán general de la Región y otras personalidades, siendo recibido por las autoridades y jerarquías provinciales. Seguidamente continuó viaje a Samos, en las proximidades de cuyo Monasterio fué recibido por el abad mitrado revestido de pontifical.

Después de haber al Caudillo del presbiterio y precedido del maestro de ceremonia, se dirigió a la Comunidad y séquito de S. E. penetraron en la sala capitular el saludo de la Comunidad y la bienvenida del abad.

Terminada la situación del abad escuchada por todos en emocionado silencio, S. E. el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras:

“Excmo. Sr. Abad, Padres y Hermanos que me escucháis:

Sólo dos palabras para agradecer al señor abad esas amables frases que me ha dedicado y a esta recordación tan interesante que ha hecho a la historia de España y a la vida de este Monasterio. Es para mí una satisfacción que bajo mi mando y en los días

que pesa sobre mí la responsabilidad de la marcha del Estado, pueda surgir la fe religiosa en España; que podáis dedicaros con más ahínco que nunca al cultivo de las ciencias teológicas y al mismo tiempo a la labor social que ya sé que desarrolláis. También me entero por boca de vuestro abad que vais a emprender una obra social agraria junto a los muros milenarios de este Monasterio y que al mismo tiempo esa historia de Galicia, tan llena de gloria y tan interesante, va a salir de nuevo a la luz por vuestro esfuerzo. Yo os ofrezco, en nombre del Gobierno, toda la cooperación, colaboración, para ayudaros en estas obras y para que siga siendo siempre esta Abadía milenaria luz y fe de la gloria del camino de Cristo.”

A continuación el Generalísimo vi-

El CAUDILLO en El Ferrol



S. E. el Jefe del Estado revista las fuerzas que le rindieron honores. (Foto Cifra).

La aviación aliada bombardea los aeródromos de FOGGIA

Cuartel General aliado en Africa del Norte.—Paré de guerra aérea: Las fuerzas aéreas del noroeste africano efectuaron un intenso ataque contra los aeródromos enemigos de Foggia, en el curso de las horas diurnas de ayer.

Fueron destruidos muchos aparatos en tierra. Cinco aparatos aliados no han regresado.—Efe.

LOS EFECTOS DEL BOMBARDEO DE FOGGIA

Cuartel General aliado en Africa del Norte.—Suplemento al comunicado aéreo:

El ataque contra los aeródromos de Foggia fué iniciado por aparatos de caza desde escasa altura.

Los bombarderos siguieron después. Fueron destruidos o averiados gran número de aviones enemigos que se encontraban alineados en tierra.

Los aparatos aliados ametrallaron automóviles y demás material rodado que se hallaba en los aeródromos en el momento de producirse el ataque y causaron la muerte de muchos soldados y personal técnico.

El enemigo opuso fuerte resistencia sobre el objetivo. En el curso de los combates aéreos librados fueron destruidos 19 aparatos del Eje.

En el curso del día de ayer, aparatos de bombardeo ligeros atacaron el transporte por carretera enemigo el sur de Italia.

Por la noche nuestros bombarderos nocturnos efectuaron una incursión contra el aparcadero ferroviario de Taranto.

ATAQUE DE LA AVIACION ALIADA

Londres.—El Ministerio del Aire y el Cuartel General de los Estados Unidos en el teatro de operaciones europeo anuncian que veinte aviones atacaron el aeródromo enemigo de Trosselloville y la central eléctrica de Rouen en la noche de ayer. Aviones “Mitchell” británicos bombardearon el aeródromo de Bernay Saint Martin y aparatos “Boston” atacaron el aeródromo de Beaumont de Roger.

Escuadrillas de aviones “Spitfire” británicos de los Dominios y aliados escoltaron y protegieron a los bombarderos.—Efe.

253 TANQUES PERDIERON LOS SOVIETS EN LA JORNADA

Achtyrka fué evacuada por las tropas alemanas

Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En el frente del Mius continúan los fuertes ataques enemigos. Los soviets han sufrido nuevas y elevadas pérdidas. Un intento de penetración bolchevique cerca de Izium ha sido rechazado en combate cuerpo a cuerpo, viéndose obligado el enemigo a retroceder hasta sus posiciones de partida. Nuestras tropas han ganado terreno en un contraataque.

Al Oeste de Jarkov importantes con-

centraciones de infantería y de carros de asalto soviéticos han realizado un ataque en un extenso frente. El enemigo fué rechazado en violentos combates cuerpo a cuerpo y por medio de contraataques.

En el curso del día de ayer el enemigo perdió 253 tanques.

Durante los duros combates que se han librado al Suroeste de Viasma, tuvieron una actuación destacada la 260 división de infantería de Wurtemberg y la 286 división de artillería bávara.—Efe.

ACHTYRKA, EVACUADA

Berlin.—Conforme a un plan previamente establecido, ha sido evacuada la ciudad de Achtyrka, en el sector de Jarkov, según anuncia el redactor militar de la Agencia D. N. B.

Muchas horas después de haberse retirado las tropas alemanas, las baterías soviéticas seguían disparando sobre la ciudad.—Efe.

CUATRO BOMBARDEROS DERRIBADOS

Berlin.—Cuatro bombarderos soviéticos han sido derribados ayer en el Golfo de Finlandia, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LA ESPOSA DEL GENERALÍSIMO Y SU HIJA PASAN POR EL FERROL DEL CAUDILLO

SON OBJETO DE MANIFESTACIONES DE CARINIO

El Ferrol del Caudillo.—Ayer tarde permanecieron unas horas en esta ciudad la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y su hija Carmencita.

A su paso por la calle del General Franco fueron objeto de afectuosas manifestaciones de respeto y cariño.

Poco después regresaron al Pazo de Meirás.—Cifra.

Ha muerto don GALO PONTE

Santiago de Compostela.—Ha causado gran sentimiento en esta ciudad la noticia del fallecimiento del exministro de la Dictadura del general Primo de Rivera, don Galo Ponte, que era juez protector de la “Fundación Figueras” en Santiago de Compostela.—Cifra.

Llega a Londres el embajador británico en Madrid

Londres.—Ha llegado a esta capital el embajador británico en Madrid, sir Samuel Hoare.—Efe.

El Caudillo en su pueblo natal



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con el ministro secretario general del Partido y el alcalde de El Ferrol, en el Parque Municipal. (Foto Cifra).

ALBERGUES UNIVERSITARIOS

Con el relevo de los camaradas que han vivido en los albergues universitarios, muy en breve comenzará el tercer y último turno en los albergues de El Foxón, de Castro Urdiales, de Jaca, de Bagur, de Calpe, de Castell de Ferro, de la Jara, de Gran Canaria. Nuestros estudiantes, a lo largo de veinte días, pondrán en regiones distintas de nuestra Patria el estilo y el modo de ser de la actual generación universitaria, forjada en el culto apasionado de una España nueva y vibrante.

Los albergues universitarios no son, pues, fáciles lugares de ocio en que el alma se deshace de las tensiones logradas en su brega con el saber y con su propio afán de engrandecimiento; el ocio no existe en nuestros albergues, cuando se entiende así; hay reposo, hay sosiego, pero encaminados a fines muy precisos que son, por otra parte, conocidos de todo el que no se obstina en vivir de espaldas a esta realidad tan ancha y tan jugosa que se les ha dado a las nuevas generaciones para labrar su ímpetu creador y su ambición.

Persiguen los albergues un objetivo fundamental y ambicioso: el de formar el alma y el corazón de esos jóvenes, el de infundirles en todo su vigor el espíritu falangista en el pensamiento y en la acción, el de hacer que entre todos germine el clima de camaradería y convivencia falangista, que es precisamente el sólido fundamento de nuestra mística de acción y de combate.

Con esta formación unitaria y total se encuentran ahora los estudiantes más fuertes, más seguros de sí mismos, más contentos de su destino y más ganosos de estudiar, porque saben que de esta manera, entregándose día a día a sus trabajos silenciosos, están sirviendo a España y haciendo una vida capaz de dominar las contingencias y con arrestos bastantes a poner todas las cosas y todos los sucesos a su servicio. Esta es, pues, la grandiosa labor que están llevando a término los albergues universitarios del S. E. U., que tantas buenas conquistas han proporcionado ya a nuestra España.

GUEN
AUA
Arthur
ataque con
y sus insta-
ento.
“Los daños
observándose
uidas de in-
os se halla-
ron poco in-
e. Un avión
de Vella La-
de cazas ja-
efectuar in-
en el cur-
e ayer, fue-
rito por los
s derribaron
y averiaron
SILEÑO
adonado e
ongelados.
án
l Japón
ere la arriba
auxiliar ale
de un largo
merosos exi-
recuerda. He-
puerto nipón
rios apres-
ha hinció
al de 100.000
crucero ale-
parte del
ón, una aco-
que ocurrió
a Europa, a
marino japo-
tar que tan-
es japoneses
sus comunica
curso de
riodísticos
ques
rios
és de agosto
enta y tres,
icador de los
concurso de
sobre alber-
ocado por el
de Prensa y
J., que compo
María Moro,
E. U.; Emi-
Departamento
Propaganda, y
ario general
E. U., y exami-
entados, acor
premio de 500
ulado “Claus-
s Colina.
premio de 300
ulado “Nues-
re libre”. de
premio, de 200
ulado “A Es-
ara al cam-
a del cielo de
mérito del ar-
el Albergue”,
ator documen-
del concurso
ator documen-
condición de
Oficial de Pe-
mencionarle
mendar su pu
Prensa univer
su constancia.
Moro, Emilio
os.
ncendio
s casas
za
ncendio se
úmero 4 de la
cenderse el ho
ó al resto del
cia del viento
úmero 2 de la
bién ardió to-
personales.
consideración.

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Si siguiendo tradicional costumbre, podríamos comenzar a modo de tópicos, y quiera Dios conservárnosla mucho tiempo porque ello manifiesta claramente la laboriosidad y disciplina de este honrado pueblo, la tranquilidad y sosiego en la jornada anterior fueron absolutas.

Ni en los centros oficiales, ni aun en aquellos otros que careciendo de ese detalle son a veces fuentes de información de alguna que otra incidencia, se ofreció ayer nada destacable.

La gente se prepara ahora para celebrar nuestra Feria septembrina, modestita de siempre, pero también con algún aliciente para llevar al Real a centenares de personas, unas en plan de negocios, y otras, con el solo deseo de estirar las piernas, como vulgarmente se dice, y hacer estación en las diversas "tasas" que se ofrecen al paso.

Otra de las fiestas que se vienen preparando con el mayor cuidado es la de nuestro Santo Patrono, al que la generación actual verá por vez primera en la calle procesionalmente, trabajando activamente la comisión encargada de ello en la organización de la típica y atrayente verbena que ha de tener lugar en torno al templo por San Dionisio patrocinado.—P. P. T. **ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES**

RAZIONAMIENTO
A partir de mañana, y hasta el día 3 de septiembre próximo, todos los poseedores de cartillas de racionamiento podrán retirar de los respectivos establecimientos a que aquéllas estén adscritas, los siguientes artículos:

Cartillas de primera, segunda y tercera categorías. - Con los cupones correspondientes a la octava semana
Con la tira completa número II.—UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Con la tira completa número III.—DOSCIENTOS GRAMOS DE GARBANZOS, al precio de 0,50 pesetas cada ración.

Con la tira completa número V.—CIENTO VEINTICINCO GRAMOS DE AZUCAR, al precio de 0,40 pesetas la ración.

Cartillas infantiles
Con la tira completa número II.—UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE.
Con la tira completa número V.—CIENTO VEINTICINCO GRAMOS DE AZUCAR.

Los precios de venta al público de estos artículos serán los mismos consignados anteriormente.

DISTRIBUCION DE TEJIDOS
A partir de hoy y en plazo no superior a cinco días, todos los poseedores de las antiguas cartillas de racionamiento comprendidas en los números que a continuación se expresan, podrán retirar de los establecimientos que igualmente se mencionan, DOS METROS DE TEJIDOS (tipo único), mediante presentación de la cubierta de las mencionadas cartillas en las que colocarán los dueños de los establecimientos que efectúen el suministro.

tro, un sello que acredite la retirada por el interesado del artículo de referencia:

"Alvarez y Marcano", del número 26.582 al 26.678.
Sobrinos de Manuel Calderón, del 26.679 al 26.942.
"Hijos de Pablo Porro", del 26.943 al 27.210.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera, 27 de agosto de 1943.

DEL AYUNTAMIENTO
Sección de multas
En la vía pública:
Veinte de 5 pesetas, dos de 4, siete de 2 y una de 1, por infracciones cometidas.
Jerez, a 26 de agosto de 1943.

Sobre plaza de capellán del nuevo Cementerio

En el "Boletín Oficial de la Provincia" fecha 24 del corriente, aparece inserta la convocatoria para cubrir en propiedad, mediante concurso, una plaza de capellán-jefe del nuevo Cementerio Católico, concediéndose un plazo de veinte días naturales para la presentación de solicitudes.

En el Negociado 5.º de la Secretaría Municipal se facilitarán cuantos datos sean necesarios para optar a dicha plaza.

Jerez, 26 de agosto de 1943.—Andrés Fereán.

COMANDANCIA MILITAR
Comparecencia.—Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar de don Pedro Muñoz Mateos y esposa; don José Antonio Pérez y doña María Fernández Castro para comunicarle un asunto relacionado con su particular interés.
Jerez 26 de agosto de 1943.—El coronel comandante militar.—De orden de S. S., El alférez secretario.

EL TREN CORTO DE CADIZ
Pasado mañana domingo retrasará su salida hasta las nueve de la noche el tren corto de Cádiz.

CUPON DE LOS CIEGOS
Número premiado ayer: 655.

Cámara Oficial de Comercio

MERCANCIA DETENIDA
La Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles (Mañic) comunica a esta Cámara que la Exp. P. V. número 6.133, facturada el 21-5-43, de Jerez para Madrid, consistente en un garrafón de aguardiente, peso 23 kilogramos, remitida por Pérez y Salto S. R. C., se encuentra pendiente de retirada en la estación de Cádiz.

Ignorándose el domicilio del remitente, se inserta el presente aviso para que llegue a su conocimiento.

EL SECRETARIO

Un lugar
delicioso para tomar unas copas: en el **BAR MARAVILLA** San Cristóbal, 6

LETRAS DE LUTO

En la mañana de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver de la señora doña Rosario González viuda del oficial de la Guardia civil retirado don Manuel Jurado Gar gallo que en paz descanse.

Precedía el duelo de la Iglesia de San Miguel, siendo colocada sobre el ataúd una corona de flores naturales.

El numeroso cortejo lo presidían el coadjutor de aquella parroquia don Rafael Fernández Croharé, don Modesto Marín Ruiz, don José María de Miranda y Escoto y don José Rodríguez de Medina y Arévalo.

A la hija de la finada señorita Regla y demás familia doliente reiteramos nuestro sentido pésame.

—Tuvo ayer un desenlace funesto la grave enfermedad que con santa resignación venía padeciendo el joven don José María Letrán García (que en paz descanse).

El finado, miembro de la Juventud de San Telmo y cofrade de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora del Valle, deja esta vida en la edad de las 14 años, constituyendo una pérdida irreparable en su hogar.

La conducción del cadáver a la necrópolis tendrá lugar a las siete de esta tarde.

En la paz del Señor descanse el alma del malogrado joven y reciban nuestro pésame más sentido sus padres don Manuel Fernando y doña Isabel, hermanos, tíos y demás familia doliente.

—A las siete de la tarde de ayer fué conducido al camposanto el cadáver del señor don Juan Nieves Guillén, viudo de doña Josefa Bermejo García (que en paz descanse).

Encabezaba la comitiva fúnebre el clero de la parroquia de San Pedro, yendo de preste el coadjutor don Anselmo González García, formando parte de la misma numerosísimas personas de todos los sectores de la sociedad.

A sus hijos, hijos políticos y nietos hacemos de nuevo patente el testimonio de nuestro pesar.

—El funeral solemne que a las nueve de esta mañana se celebró en la parroquia de Santiago será aplicado por las almas de la señora doña Antonia Cordero Delgado y su hijo don Francisco Bellido Cordero (que en paz descanse), fallecidos el 22 de agosto de 1942 y 17 de junio de 1938, respectivamente.

Al viudo y padre don Francisco Bellido Torres, hijos y hermanos renovamos nuestro pesar.

—Los señores de Amador Luna (don Francisco) nos ruegan significamos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de su hijo don Antonio Amador del Puerto (que en paz descanse) durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al transporte del cadáver a su última morada.

Especialidad en tapas
BAR MARAVILLA
San Cristóbal, 6

Notas militares

Los tenientes de Infantería don José Núñez de Villavicencio Hernández y don Andrés Chacón Molina, son destinados a los Regimientos del Arma números 15 y 20, respectivamente.

—Al Regimiento número 1 de Artillería, es destinado el teniente don Gastón Martín Trapero.

—Se concede el ingreso en el Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, al alférez provisional don Antonio Gálvez Criado, del Regimiento de Infantería número 23, debiendo percibir el sueldo y demás beneficios que se le conceden por la subpagaduría de haberes de Jerez de la Frontera.

—Se conceden pensiones a don Pedro Muñoz Mateos y doña Dolores Tamayo Mera, padres del soldado del Regimiento de Infantería número 33, José Muñoz Tamayo; a don José Antonio Pérez, padre del educando de banda, Manuel Pérez Ramírez y a doña María Fernández Castro, madre del sargento de Artillería, don Ba domero Rodríguez Fernández.

Se desean representantes

para la venta de material eléctrico. Remitan informes personales. Organizaciones. AVANCE. Prim 30, 3.º izqda. San Sebastián

Juan Carlos Durán Viaño

traslada consulta a su nuevo domicilio,

HIGUERA, 11

Instrucciones para cumplimentar el segundo tiempo de las declaraciones C-1 cosecha 1943

Estas declaraciones se harán en los Ayuntamientos donde se efectuará el primer tiempo de la misma y de acuerdo con las instrucciones siguientes:

Primero.—Una vez que se hayan fijado los cupos individuales y a medida que vaya terminando la recolección, procederán los agricultores de cada término municipal a presentar se ante la Junta Local, para efectuar la segunda fase de la declaración.

La Junta comprobará que la cosecha recolectada y declarada por cada agricultor sea la verdadera.

Esto efectuado procederá a propia Junta a llenar la casilla de "CUPO FORZOSO", correspondiente a la Tabla Segunda de los dos ejemplares de la ficha C-1, firmando el presidente y estampando el sello en el lugar correspondiente.

A continuación procederán los agricultores a completar el llenado de las demás casillas de la ficha C-1, firmando en la parte inferior de la Tabla Primera, así como el secretario del Ayuntamiento que recogerá uno de los dos ejemplares del C-1 para remitirlo a esta Jefatura Provincial, entregando el segundo al agricultor.

Segundo.—Llenado por la Junta el "CUPO FORZOSO", del resto y en la casilla correspondiente del CUPO EXCEDENTE, reservarán los agricultores, en primer lugar la cantidad que precisen para sembrar como mínimo, una extensión análoga a la que tuvieron el año actual; en segundo lugar lo que precisen para atender a las necesidades de la explotación, teniendo en cuenta que para el trigo han de reservar como

mínimo CIENTO KILOGRAMOS al año por obrero fijo y eventuales equivalentes a fijos de la explotación, pudiendo reservarse mayor cantidad si así lo desean, para estos obreros y sus familiares, así como lo que estimen necesario para el consumo propio, de sus familiares y servidumbre doméstica; después reservarán para pago de rentas e iguales y el resto como venta voluntaria a. S. N. T.

Para los productos distintos de trigo, una vez llenada la casilla de "CUPO FORZOSO", podrán los agricultores disponer en la forma que estimen conveniente con las limitaciones que señala la Orden del Ministerio de Agricultura de 17 de mayo último.

Estas declaraciones serán remitidas a esta Jefatura Provincial por los Ayuntamientos a medida que vayan siendo confeccionadas.

DECLARACIONES C-1 R Y C-1 I COSECHA 1943

Estas declaraciones se efectuarán de acuerdo con lo dispuesto en la Circular número 378 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y Orden del Ministerio de Agricultura de 17 del pasado mayo, y habrán de presentarse los rentistas e igualadores por las rentas e iguales recibidas y serán llenadas de acuerdo con los datos que se consignan en las mismas.

Para percibir renta en especies es indispensable que el colono haya entregado al Servicio el cupo forzoso fijado.

Dichas declaraciones habrán de presentarse en los Ayuntamientos respectivos, antes del 30 del próximo septiembre.

De Sociedad

A primeros de septiembre se celebrará la boda de la señorita María del Carmen de Olives y Despujols, perteneciente a las casas Condal de Torre Saura y marqués de Palmero la, con el capitán de Estado Mayor don Francisco Sintes Obrador.

La ceremonia será bendecida por el obispo de Menorca en la Catedral de Ciudadela.

—Procedente de la capital de España ha llegado a nuestra ciudad el consejero nacional zamorano Julián Pemartín, presidente del Instituto Nacional del Libro Español.

—Después de pasar temporada en La Jara regresaron a Jerez los señores de Pérez Rey (don Carlos).

—De su viaje a Barcelona y Palma de Mallorca han regresado los señores de Aguilár y Villavicencio (don José Luis).

—Ha llegado a Cádiz desde el Mar truceos español, donde se halla destinado en fuerzas de Mías el teniente don Manuel Escudón Noriega.

—En Río Tinto han firmado su contrato espansalicio nuestro vecino don Eugenio Serrano Delgado y la señorita Josefina Fernández García, hija de la señora doña Angeles García Cera, viuda de Fernández. Con este motivo estuvo en la citada ciudad, de donde regresó anteayer, el señor Serrano Delgado, corresponsal de prensa gráfica.

—Hoy marchará a Badajoz, donde pasará unos días, don Manuel González García.

—En la parroquia del Corpus Christi, de Sevilla, ha recibido las aguas del bautismo la niña, primer fruto de su matrimonio, dada a luz por la esposa de don José Esteban Moreno, por su cuna María de la Paz Quevedo Pérez.

A la neófito se le impuso el nombre de María de la Paz, siendo padrinos por sus tíos paternos don Enrique Rodríguez y doña Mercedes Moreno.

—Fornos. Comedor y Bar.

—En Alcoy han recibido felizmente un varón, primer fruto de su matrimonio los señores de Vilaplana Molto (don Miguel) ella Rosarito Serrano Molins.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

—Para pasar temporada en ésta al lado de su hermana la señora doña Teresa Miró viuda de Brocardo (don Diego) llegaron anache de Madrid los señores de Brocardo Forcades (don Ramón).

—Dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría el veterano guardameta del Xerez don Francisco Larios Castilla.

—Ligeramente indispueto, ayer se vió obligado a guardar cama don Enrique del Pino y Balbontín.



¿Es añejo? Sí señor; Y como es González Byass, es algo más todavía. ¿Algo más? ¡¡¡Que es el mejor!!!

REPARTIMIENTO GENERAL

Se recuerda al público que el plazo voluntario para el pago termina el próximo martes día 31

COMPRA-VENTA, REPARACIONES Y RECONSTRUCCIONES DE MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR. ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION

"Mecanográfica Española"

ANGEL MAYO, 8. - Telf. 1361 - JEREZ DE LA FRONTERA

Casa central en Sevilla: Cuna, 13 - Telf. 23897

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de dibujos
Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de aguafría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono: 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

REAL TESORO

JEREZ - OÑAC

Viernes 27
COM
El prob
ha que
Hace poco
vibrante dis
versario del
cional salva
prometió a
nuestra eco
trabas buro
en gue tra
La orden
Técnica del
que publicó
Estado" del
se declara li
no afecte a
a resolver e
España esta
El proble
ba en nuest
verdaderam
zo del conf
so. España
tadora de l
del papel, l
nal son esp
que lo prop
Al constitu
pel en mar
una grave
ra las nec
del consum
te se aborde
esta grave
atender las
Después
trabajo, en
las fábricas
viejo o "pa
el esparto,
vos método
firmado con
jeros para
la solución
pos que ha
ban paulati
fin con el
lad en la
se dispone
damente y
tión sindic
recido con
para las in
La soluc
ce mayores
en las act
los países
teros" con
sumo del p
bre en pa
se ha logra
tículo, mer
tiva labor
que como
malizado e
papel, a la
cado negro
culo tan r
creando la
des a las
T a
Dejó de
ressa Lago
descanse).
También
sor de Mec
go Grondo
descanse).
El gan
fael Molin
contraba
escribió a
toros de S
reservase
del domini
Igual pa
nuel Herm
La Com
celebraría
de San A
El sermo
bítero don
mo de la
tiago.
V
Meta
de azufre
Los
SOCIO
BOD

COMENTARIOS

El problema del papel ha quedado resuelto

Hace poco más de un mes, en su vibrante discurso del 18 de julio, aniversario del glorioso Alzamiento Nacional salvador de España, el Caudillo prometió a los productores liberar a nuestra economía de las inevitables trabas burocráticas que con el mundo en guerra se han impuesto.

La orden de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria que publicó el "Boletín Oficial del Estado" del pasado día 13, por la que se declara libre la venta del papel que no afecte a prensa y a revistas, viene a resolver este grave problema que en España estaba planteado.

El problema del papel se presenta en nuestra Patria con un carácter verdaderamente agobiador al comienzo del conflicto internacional en curso. España ha sido de siempre importadora de pastas para la fabricación del papel, pues en el territorio nacional son escasas las materias primas que lo proporcionan.

Al constituirse el Sindicato del Papel en marzo del 42 se encontró con una grave carencia de papel aún para las necesidades más apremiantes del consumo nacional. Inmediatamente se abordó el buscar una solución a esta grave situación, con el fin de atender las necesidades mínimas.

Después de una etapa de incansable trabajo, en la que han intervenido las fábricas, se ha recogido el papel viejo o "papelote", se ha intervenido el esparto, se ha investigado sobre nuevos métodos de elaboración y se han firmado conciertos con países extranjeros para la importación de pastas; la solución se ha conseguido. Los cupos que hasta el presente se aumentaban paulatinamente, desaparecen por fin con el establecimiento de la libertad en la venta del papel que ahora se dispone. En año y medio aproximadamente y merced a una acertada gestión sindical, el problema ha desaparecido con el consiguiente beneficio para las industrias editoriales y otras.

La solución que comentamos merece mayores alabanzas aún, puesto que en las actuales circunstancias, todos los países aún lo esencialmente "paseros" como Suecia, reducen el consumo del papel. En España, país pobre en pastas papeleras, la solución se ha logrado y se declara libre el artículo, merced a una entusiasta y positiva labor del Sindicato del Papel, que como auxiliar del Estado ha normalizado el consumo y circulación del papel, a la vez que suprime el "mercado negro" que especulaba en artículo tan necesario como el papel, creando las consiguientes dificultades a las industrias consumidoras.

Claustros al Sol Milenario de Castilla

Por JOSÉ LUIS COLINA

(Primer premio del concurso de artículos sobre Albergues universitarios)

Todavía en la memoria de algún estudiante de final de carrera bulle el recuerdo mohino de aquellas vacaciones sin repastos—armadas sobre la rama de cualquier imponderable agua sulfurosa o al borde de un mar con botijos, orquestinas y piropos—que privaron en los más revueltos y desdichados tiempos españoles. En cima espiritual ten apopiado para la vegetación de Casas de la Troya, el suponer que la Universidad acaba allí donde empieza la rítorica del catadrático sobre la papeleta de examen, no podía ser otra cosa del otro jueves. La vida del universitario, de junio a octubre, se desvenó vía bajo los auspicios de esa tristísima y rutinaria vulgarización de los institutos emigratorios del hombre que se llama veraneo. Pero se comprende que después de la timidez semántica del buen funcionario frente al escalafón innumerable y sideral del aire puro, el universitario no podía hacer otra cosa que sentirse, bajo los pinos o sobre la arena, en un mundo infinitamente desconocido, de donde tenía que huir para refugiarse en el "clan" con gramola de las excursiones o en esos islotes del humo de la ciudad o del tableteo de las fichas de dominio de la ciudad en medio de la topografía aldeana que se han dado en llamar casinos. De junio a octubre el universitario dejaba de ser universitario para convertirse en veraneante. De junio a octubre el universitario que terminaba el curso con notas honorables y satisfactorias estaba en la obligación de adquirir un gorrito americano, un bastón y tres o cuatro discos y de trasnocharse, al ritmo de su nueva indumentaria, en un excursionista más con parada y filete empanado al borde amable de los ríos.

La Fa ange no ha venido tan sólo para decir que no le gusta esto o aquello. Si el Sindicato Español Universitario, por ejemplo, se detuviese en la crítica, y no prosiguiese actuando conforme a su sentido revolucionario, este muestrario confuso de recuerdos perdería toda su razón de ser. Pero es que el Sindicato de los estudiantes españoles, además de no sentir ninguna simpatía por aquella forma pintoresca de abrir un paréntesis en la vida de la Universidad, se considera obligado a solucionar revolucionariamente el problema del estudiante en el verano. Problema no tan despreciable como pudieran suponer quienes de muy antiguo toman a la Naturaleza por un atractivo telón de fondo para apañaderos de tran sito o por el tema frágante, tan sólo,

de los pintores paisajistas. Si entendimientos como éste del aire puro tienen sobre su conciencia la parquedad de muchos perimetros torácicos, digamos ahora que el S. E. U., llevando a sus militantes a los mejores lugares de la naturaleza española, no busca únicamente poner o ro laurel sobre la humilde y tónica gloria de Juvenel, sino soldar esa fractura en la tarea de la Universidad española que, en tiempos, a Dios gracias anatematizados, hizo de octubre un mes boquiabierto y somnoliente, un mes en que el estudiante, descontentado, se palpaba los miembros, buscando de nuevo su justificación en el aula y en la tarea. Y si pensamos la parte que de justicia social—t. emendament necesaria en la Universidad española—hay en la campaña seústa de los albergues de verano, tendremos completada su trascendencia al mismo tiempo. Vemos, pues, que para el estudiante pobre que no pudo nunca tomar contacto con la Naturaleza, ni a través del verano o para el de posición desahogada un albergue de S. E. U., allí donde esté, representa, tanto como una agrupación cordial de jóvenes alrededor del simbólico más il, la garantía de que la misión política, cultural y religiosa de la Universidad de hoy no sufrirá alteración ni discontinuidad en los meses veraniegos. Al aire puro, en la orilla de los cuatro mares o al pie de nuestras montañas, centrados por el fuego campamental, trabados por una disciplina fe-viente nacida en el corazón del que sirve, los universitarios españoles no dejarán de ser universitarios ni de ser fe-langistas. La camisa azul, con el escudo complutense bordado en plata, entrará en su equipaje, y con ella el libro y el ángulo de primera línea en la Revolución. Como en tiempos de códice y de espada, la Universidad vuelve a fundarse. Claustros con columnas de pechos jóvenes atayán todos los vientos de la rosa española, bajo el cielo puro y el sol de la cénicula, y porque el universitario sabe desde hace tiempo su lugar en las formaciones de la Falange, ningún puesto en el aula quedará vacío. Octubre, camarada, no será un mes boquiabierto.

Su nombre, primitivas fronteras y su expansión.

El territorio de la antigua Cantabria estaba sembrado de fortalezas. De aquí su nombre: Castilla, Castilla, tierra de los castillos, en definitiva. A esta primera denominación no tardó en añadirse un cognomen: Veltia, Vétula, Castilla Veteri, y así se encuentra en diversos documentos de la época. ¿Por qué a los pocos años del nacimiento de Castilla hubo necesidad de poner el adjetivo Vieja para distinguirla? Porque bien pronto hubo dos Castillas: el núcleo formado y el área de las nuevas conquistas.

El monje de Arlanza, que escribió el poema "Fernán González", demuestra su gran empeño en señalar el carácter expansivo de la naciencia de Castilla.

En todas las oportunidades hace resaltar su prodigioso encumbramiento desde el "pequeño rincón" a la "pobre alcaidía" hasta llegar a ser condado y cabeza de reino.

El crecimiento de Castilla es ortogónico. Se alzó casi de la nada y fué siempre de menos a más.

Sus primitivas fronteras eran reducidísimas. Castilla estaba encuadrada en la parte de Santander conocida por la Asturias de Santillana y el norte de la provincia de Burgos, que contiene las merindades—aún hoy conservan el antiguo nombre—de Valdejuelo, Tobalina, Manzanedo, Valdeporres, Losa y Montija.

Fernán González, según Berganza, fué quien hizo a primera división administrativa de merindades, que por eso se llamaron antiguas.

Avanzaron las conquistas. Los dominios castellanos se dilataban por los antiguos territorios de los turnos, vaceos y arevacos y surgió una nueva Castilla, que tenía como centro a la ciudad de Burgos, gobernada por condes que iban elevando castillos hacia el Arlanzán, el Arlanzón y el Duero.

El padre Flórez, doctísimo en la historia del burgalés, al cual hay que acudir cuando se pretende estudiar un punto de la historia antigua de España, nos dice que posteriormente fué llamada Castilla la Vieja todo el territorio situado al norte de los puertos de la cordillera central y Castilla la Nueva al que se halla al sur de

la misma. Esta diferenciación parece que se hizo ya en tiempos de Alfonso VI al conquistar Toledo.

Castilla fué avanzando de norte a sur escalonadamente. En tiempos del conde don Sancho, en el año 1000, llegaba por el sur hasta más abajo del Duero y por el oeste hasta el Pisuerga.

Treinta años más tarde, en los de Sancho el Mayor de Navarra y de Bermudo III de León, surge la famosa cuestión de límites sobre la reedificación de Palencia, cuya propiedad se disputaban ambos monarcas. El hecho tuvo una solución matrimonial: el hijo del navarro Fernando y la hermana del leonés Sancho se unieron en matrimonio entre el Pisuerga y el Cea, que junto con los del antiguo condado constituyó el nuevo reino de Castilla.

A la muerte del Cid Campeador, aparte de las tierras ganadas en Levante con su esfuerzo, la frontera de Castilla se había plantado en el Guadiana.

La progresión castellana fué incansante. Pasaron los años y el mundo fué pequeño para contener en los tiempos áureos de la grandeza de España el nombre de la inmortal Castilla.

SEGUNDO DEPOSITO DE SEMENTALES

ANUNCIO

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de cinco caballos sementales de desecho de este Depósito, se convoca a las personas que deseen interesarse en dicho acto, que tendrá lugar el día 3 del próximo mes de septiembre a las doce de la mañana en los soportales del Cuartelillo de la Plaza de los Reyes Católicos de esta ciudad, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio. Jerez de la Frontera 25 de agosto de 1943.—El comandante mayor.

¡AGRICULTORES!

Toda plantación es nula si no se hacen bien; consulte con los Viveros E. Climent Bataller de Albaida (Valencia) y le resolverán plenamente el problema de replantación. PARA PEDIDOS E INFORMES AL REPRESENTANTE: D. José Luis Llaño Cerezo, Plaza Aladro 8, Jerez de la Frontera.

Francisco Paz Genero

MEDICO Especialista en Piel-Venéreo y Sífilis Reanuda su consulta diaria. Naranjas, 10.

Modas-Viuda de Amézua

saluda a su distinguida clientela y ofrece su nuevo despacho de sombreros, provisionalmente, en la calle Arcos número 5. Gran rebaja de precios, por fin de temporada.

¡No lo dude!

Un hogar moderno, confortable elegante, con muebles de tubo de acero

"FLICO"

Gran éxito en la Exposición Internacional de Barcelona Solicite catálogo al agente exclusivo en la provincia Antonio Luis Piña. Plaza General Varela, 11 (antes Progreso).-JEREZ.

Notas Taurinas

UN FESTIVAL TAURINO EN PORTUGAL

El Club Tauromáquico Portugués proyecta celebrar en Campo Pequeno un festival benéfico.

Se pretende que tomen parte en el mismo el rejoneador lusitano Joao Nunjo Branco, el jerezano don Alvaro de Domecq y Díez y el coloso de Triana, don Juan Belmonte García.

HOY TOREARA "MANOLETE"

Se espera que hoy reanude sus tareas en Almería el diestro cordobés Manuel Rodríguez, después de la lesión que le infirió el primer toro de la ganadería de doña Carmen de Federico el pasado día 15 en el Puerto de Santa María, alternando con Manuel Alvarez "Andaluz" y Miguel del Pino.

OTRA MAS

En Segundo ha sido construida una plaza de toros a base de hierro y cemento, capaz para 6.500 espectadores.

Se proyecta la celebración en el nuevo circo de festejos diversos en lo que resta de temporada.

PEPE LUIS REAPARECERA EN SEVILLA

El valiente torero Pepe Luis Vázquez ha manifestado que reaparecerá definitivamente en la primera corrida de la feria sevillana de San Miguel.

El torero de San Bernardo, que se encuentra completamente restablecido del percance que sufrió en Santander, alternará dicha tarde con Domingo Ortega, el diestro de Borox, que dará la alternativa al catalán Mario Cabré.

PARA LOS CURIOSOS

Como es sabido el difunto banderillero "Taravilla" toreaba a las órdenes de "Lagartijilla".

En una corrida de Miura salió un toro grande, con pitones y con muchos pies.

Tal día como hoy...

HACE 50 AÑOS
Dejó de existir la señora doña Teresa Lago de Contreras (que en paz descanse).

También falleció en ésta el profesor de Medicina y Cirugía don Domingo Gronzona y Obregón (que en paz descanse).

El ganadero y antiguo diestro Rafael Molina "Lagartijo" que se encontraba de temporada en Sanlúcar, escribió a la empresa de la plaza de toros de San Fernando pidiéndole le reservase localidad para la corrida del domingo.

Igual petición hizo el espada Manuel Hermosilla.

La Comunidad de RR. Agustinas celebraría solemne función en honor de San Agustín.

El sermón estaría a cargo del presbítero don Miguel Real, cura económico de la iglesia parroquial de Santiago.

HACE 25 AÑOS
Ascendió al empleo de teniente coronel el comandante de Caballería, delegado de la Cría Caballar en Cádiz, don Juan Shelly y Castrillón.

Le fué concedida la placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al comandante de Infantería don Pedro Simón Lozano.

El campeonato de "Single" de caballeros que se venía jugando en Cádiz fué ganado por don Alvaro del Cuervo.

El conocido tirador sevillano señor Camino ganó las tres copas del Tiro de Pichón en Santander.

La Comunidad de RR. Agustinas celebraría solemne función en honor de San Agustín.

El panegirico estaría a cargo del magistral de la Colegiata doctor don Manuel González Garzón.

VENDIMIOL

Producto insustituible para el tratamiento de los mostos

Toda clase de productos para vendimia

Metabisulfitos cristalizado en polvo y líquido, ácido tártrico, mechas de azufre, carbón decolorante, amiantos, etc. etc.

Los encontrará en inmejorables condiciones en **SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PENADES, S. A.**

BODEGAS, 18.

TELEFONO 1710

Servicio completo de retirada y facturaciones de mercancías

Bizcocheros, 4

Dependencia de la RENFE

TELEFONO 2168

MARQUES DEL MERITO
VINOS Y COÑACS
JEREZ

DEPORTES VIDA RELIGIOSA

Campeonato de tenis en Cádiz

En el campo del Tenis-Club Cádiz, comenzaron los partidos del campeonato de Cádiz 1942, viéndose con este motivo muy concurrido aquel ameno lugar donde se disfruta agradabilísima temperatura.

A los partidos de la tarde asistió numerosísima concurrencia, viéndose familias muy distinguidas de Cádiz, así como de San Fernando, Puerto de Santa María, Jerez y Sevilla.

El presidente don Pedro Luis Sicre y vocales del Club atendieron a sus visitantes con exquisita cortesía, organizándose muy animadas reuniones.

El resultado de los partidos, por la mañana, fué el siguiente, jugándose los partidos en el orden que se expone a continuación:

Primero.—Individual de caballeros: Señores Macpherson y Fernández Miña, ganando éste por 6-2 y 6-3.

Segundo.—Doble de señoras: Señoritas Teresa Lacave y Conchita Zabala contra Carmen Sobrino y Teresa Pemán; ganó esta última pareja por 6-2 y 6-1.

Tercero.—Individual de caballeros: D. A. Martínez del Cerro contra el señor Díaz Ambrona, de Badajoz. Ganó el primero por 6-0 y 6-1.

Cuarto.—Doble de señoras: Señoritas Amalia Iraola y Maruja Herreño contra Maruchí Pemán y Begoña Unzurrunzaga, ganando las primeras por 6-0 y 6-3.

Quinto.—Individual caballeros: Señor Herrero contra el señor Botín, ganando Herrero por 6-0 y 6-2.

Sexto.—Señores Larrañaga y Wolf. El resultado fué 7-9, 6-1 y 6-0.

Séptimo.—B. Mariñas contra Bravo, ganando éste por 6-1 y 6-2.

Octavo.—Doble de caballeros: Señores Bravo y Herrero contra Moreno y Lacave; ganaron los primeros por 6-1 y 6-0.

Noveno.—Individual señores Montes de Sevilla, y Jiménez, del Puerto de Santa María, ganando el señor Montes por 6-1 y 6-0.

Los partidos estuvieron animadísimos, viéndose muy bonitas jugadas que aplaudió la concurrencia.

POR LA TARDE

Siguieron por la tarde los partidos con bastante más animación que por la mañana, viéndose en aquellos pintorescos parajes a conocidas familias de la región.

El resultado de los partidos fué el siguiente:

Individual de señoras.—Teresa Pemán e Isabel Coto, venció ésta por 4-6, 6-3 8-6.

Parejas mixtas.—Señora de Bravo y señor Picardo, contra Teresa Lacave y Juan Pemán. Ganaron los primeros por 6-1 y 6-1.

Individual de caballeros.—José María Picardo venció a Valentín Pascual de Valls por 6-2 y 6-2.

Don Cristóbal Montes, de Sevilla, contra don Luis Jiménez, del Puerto de Santa María. Ganó el señor Montes por 6-1 y 6-1.

Doble de caballeros.—Los señores Montes y Toledo, de Sevilla, contra los hermanos Cologan, del Puerto de Santa María. Venció la primera pareja por 6-1 y 6-3.

Los señores Cologan y Pomes, del Puerto, vencieron a los señores Larrañaga y Guenica, de Cádiz, por 6-0 y 7-5.

Los señores Pemán (don Miguel) y el señor Wolf, de Sevilla, ganaron a los señores Botín y Macpherson, por 3-6, 6-2 y 6-0.

Los hermanos Sánchez Cossío, del Puerto de Santa María, jugaron contra los señores Mariñas y Fernández Misa, ganando los primeros por 6-0 y 6-4.

Individuales de caballeros.—Don Francisco García de Sola contra don Manuel Sánchez Cossío, del Puerto de Santa María. El primer set de 6-0 fué ganado por el señor García de Sola, retirándose su contrario.

Por último se celebró otro individual de caballeros, entre los señores Toledo, de Sevilla, y Aranda (don Gaspar), de Jerez. El partido se suspendió por falta de luz para continuarlo en la mañana de ayer al terminar el primer set, que fué de 6-2 a favor del señor Toledo y de 3-2 del señor Aranda.

La Junta directiva ruega a los señores jugadores se personen en el Club con puntualidad, para no retrasar el desarrollo de los partidos.

El excelentísimo señor capitán general del Departamento ha donado una artística copa de plata como premio para este campeonato.

El sábado 28, Gran Fiesta de Gala, para la entrega de premios donados por las autoridades a los ganadores. **EL EQUIPO DE GUIPÚZCOA, CAMPEON NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES**

San Sebastián.—En las pistas de tenis de Ondarreta se han disputado los partidos de campeonato de España del Frente de Juventudes, dispu-

tando la final Alicante y Guipúzcoa.

En el primer partido, Fleischner II, de Guipúzcoa, venció a Grinan, de Alicante, por 6-0, 4-6 y 6-4; en el segundo, contendieron Montojo, de Guipúzcoa, contra Valdés, de Alicante, venciendo aquél por 8-6 y 6-0.

Luego, Chillida, guipuzcoano, venció a Pelegrín, de Alicante, por 6-0 y 6-2.

Con estos resultados queda asegurado el campeonato de España para Guipúzcoa, puesto que se lo adjudicará aun en el caso de perder el partido de dobles.

Por los representantes alicantinos destacaron Grinan y Valdés.

Carreras de Caballos en Sanlúcar



Arriba: "Chiflona", montada por Salvador Corro, del marqués de Casa Arizón, que entró en primer lugar en la carrera "Solear". - Abajo: la señorita María del Carmen Hidalgo entrega la copa "La Guita" al ganador, señor García Barroso. (Foto Olmedo).

EN EL PRIMER DIA DE CARRERAS DE CABALLOS TRIUNFAN EN TODA LA LINEA LAS CUADRAS JEREZANAS

Nunca estuvieron las fiestas sanluqueñas tan concurridas como este año. El primer día de carreras de caballos transcurrió con inusitada animación.

La hermosa playa sanluqueña estaba en su totalidad abarrotada de público y en el estadio, numerosas familias ocupaban los palcos, mientras el elemento joven paseaba por el espacioso lugar.

Así tuvimos la ocasión de gozar con la contemplación de numerosas mujeres guapas que al pasear daban la nota de colorido y simpatía, que unido a la esplendidez y atenciones de los ocupantes de los palcos han hecho famosas estas anuales reuniones sanluqueñas.

El resultado de las cinco carreras que se disputaron constituyó un magnífico éxito para las cuadradas jerezanas. En todas entraron en primer lugar caballos de la vecina ciudad.

El premio "La Guita" fué ganado por "Plumero", propiedad de don José García Barroso, de Jerez.

En la copa "Los 48", después de magnífica carrera, entró vencedor "Dragón", del Centro de Entrenamiento de Jerez.

"Chiflona", propiedad del señor marqués de Casa-Arizón, entró el primero en la tercera carrera, en la que se disputaba el premio "Solear".

En la cuarta llegó primero a la meta el caballo "Sobrado", del Depósito de Recría y Doma, de Jerez, al que correspondió el premio "San León".

Y, por último, en carrera militar lisa, celebrada en quinto lugar, ganó de manera emocionante "Platino", montado por el capitán don José Barón Mora.

Entre los jinetes destacó de manera notable don Salvador Corro, que

entró en primer lugar en cuantas carreras participó.

En resumen: el primer día de carreras ha sido un rotundo éxito en cuanto a animación y concurrencia se refiere y un triunfo absoluto para las cuadradas jerezanas.

HOY, TERCER DIA DE CARRERAS
Celebrense hoy la tercera reunión de este noble deporte. Como en los anteriores se disputarán cinco premios. Los ganadores obtendrán los siguientes trofeos.

En la primera carrera la copa "San Patricio", donada por señores Sucesores de Garvey, S. A. En la segunda el premio "Torre Soto", donado por el excelentísimo señor marqués de Torre Soto de Brivesca. En la tercera la copa "Madrid" donada por el excelentísimo señor ministro del Ejército.

En la cuarta se disputará la copa "Caballero", cedida por la casa "Luis Caballero" y por último el premio "Domecq", regalo de la entidad Peñón Domecq y Compañía S. A.

En cada competición habrá un premio en metálico de 1.500 pesetas a repartir entre los tres caballos que entren en los primeros puestos, con excepción de la tercera carrera en que este premio asciende sólo a mil pesetas.

Tiro de pichón

RAFAEL IBARRA TRIUNFA EN EL GRAN PREMIO DE SAN SEBASTIÁN

San Sebastián.—Se ha disputado en Gudamendi el más importante premio de las reuniones de tiro de pichón que se vienen celebrando con tanta brillantez.

Si sobre el papel tenía gran interés, la realidad ha dado de sí todo lo contrario, ya que el premio se ha resuelto sin ninguna lucha, adjudicándose las 35.000 pesetas y un magnífico trofeo, don Rafael Ibarra, de Sevilla, que logró 20 pájaros sin cero.

A un pájaro de distancia llegaron, empatados Juan Gil Delgado, de Madrid; Eduardo Laiglesia, de Madrid; Luis Ibáñez, de Valencia; Carlos Palazuelo, de Madrid; y Manue. Diez Hidalgo, de Jerez.

A continuación se disputó el trofeo Unión Española de Explosivos, que también ha tenido escaso interés ya que solamente llegaron al pájaro 11, sin cero, tres tiradores únicos que dieron alguna vistosidad a la prueba. Dos de ellos los señores Arazábal, de San Sebastián, y Laiglesia, de Madrid, fallaron al pájaro 11, quedando en primer lugar don Aurelio Alcalde, de San Sebastián, que hizo los 12 pájaros sin cero.

Peluquería de señoras,
"ESTRUGO"
PERMANENTE EN TODOS LOS SISTEMAS—TINTES
Y DECOLORACIONES—LARGA, 77—TELEFONO 1420

MEDIODIA
COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS Y REASEGUROS
Domicilio social: calle de Recoletos número 4.
Teléfono 56016. - Apartado 123. - MADRID
Esta Compañía, netamente española, opera en los ramos de Accidentes
Delegado: JUAN MARTIN ANGULO. - - Fate número 6. - - JEREZ
Incendios, Transportes y Cinematografía.

Hoy viernes, a las siete de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del señor

D. José María Letrán García

Miembro de la Juventud de San Telmo y Cofrade de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos

S. G. G.

Su director espiritual, sus padres don Manuel Fernando y doña Isabel, hermanos señorita María, don Fernando y don Francisco, tíos, tíos políticos, primos y demás familia,

SUPPLICAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en San Miguel a las 6 y 1/2 y a la conducción de cadáver

VIVIA: VICARIO, 10.

Suplican sus tíos don Juan García García, don Sacrificio Martínez Moreno, capitán de Infantería; don José Álvarez de los Reyes, empleado municipal; don Francisco García Camas, la Juventud de San Telmo y la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración.

Santo del día.—San José de Calasanz, fundador de los PP. Escolapios. **Jubileo Circular.**—En RR. de Santa María de Gracia. Mañana: En dicha iglesia.

En la Merced.—Quinto día de la novena a San Ramón, cuyo ejercicio principia a las ocho de la tarde.

El triduo solemne dará comienzo el día 29, predicando el reverendo padre Demetrio Rodríguez Casanova, mercaderío de esta Comunidad.

En San Dionisio.—A las ocho y media de la tarde, los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salve popular.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las ocho de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezos en honor de dicha querida imagen titular.

En San Lucas.—Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—A las siete de la tarde los cultos semanales en honor de dicha querida imagen titular.

En Santa María de Gracia.—Segundo día del solemne triduo a San Agustín, fundador de la Orden Agustina, comenzando el ejercicio a las siete de la tarde.

Hoy, a las cuatro de la tarde solemnes vísperas cantadas por la Comunidad.

Mañana sábado a las diez y media función solemne con panegirico por el párroco de Coripe don José Rodríguez Jiménez.

Todos los fieles que confesados y comulgados visiten esta iglesia desde las doce del día 28 hasta la media noche del día 29, pueden ganar Indulgencia Plenaria tantas cuantas veces le visiten por la festividad de Nuestra Señora del Consuelo o de la Correa, protectora de la Orden Agustina.

En esta función hará su profesión de votos temporales a religiosa de dicho convento Sr. María Auxiliadora del Niño Jesús; Ruiz Valenzuela, siendo el citado señor Rodríguez Jiménez quien ensalzará las glorias de la vida religiosa.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIXO

Esta tarde se celebrará en San Miguel, a las hora acostumbrada, el ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

Peregrinación nacional del Rosario al Sepulcro del Apóstol Santiago

AVISO A LOS PEREGRINOS
El billete desde cualquier punto de Andalucía hasta Madrid es por cuenta del peregrino, con una rebaja del

40 por 100 mediante la presentación en taquilla de una tarjeta que se entregará al abonar el importe correspondiente a la categoría que haya de llevar, el 31 de agosto lo más tardar. Los precios a abonar son los siguientes:

Categoría A ferrocarril y hotel de primera, 785 pesetas.

Categoría B ferrocarril y hotel de segunda, 615 pesetas.

Categoría C ferrocarril de tercera y pensiones, 445 pesetas.

Categoría D ferrocarril de tercera y Casa de Huéspedes, 378 pesetas.

La salida de Madrid es el día 16 a las 8,30, de Jerez el 15 a las 7,15. Los que deseen ir antes pueden hacerlo con tal de estar en la estación del Norte de Madrid a las 8,30 horas en que parará el tren especial que nos llevará a Santiago.

El delegado de la peregrinación es el P. Lombardero, O. P.

DIRIAMENTE UVA FRESCA DE LOS PALACIOS - BLANCA Y NEGRA
Doña Blanca, 14
Casa Valera

BILLETES KILOMETRICOS
Reservas de asientos en tren exprés. Despachos gran y pequeña velocidad
Reclamaciones
Gestión o liquidación inmediatas. Agencia de Ferrocarriles. Viuda de Bernal.
Angustias, 5. Teléfono 1916

El Dr. Lozano
ESPECIALISTA EN
Garganta, Nariz y Oídos
suspende su consulta hasta nuevo aviso.
Francos, 22. Teléfono 1361

R. I. P. A.
I ANIVERSARIO
del señor don
ANTONIO NUÑEZ
CURVARIO
Farmacéutico, Esclavo de Ntra. Sra. de los Milagros del Puerto de Santa María Falleció el 28 de Agosto de 1942, después de recibir los S. S. y la E. de S. S.
El funeral que se celebre en San Francisco a las 10 del día 28, y la misa de 9 y jubil o en las Esclavas, serán aplicados en sufragio de su alma.
Su viuda doña Maruella Jiménez Camacho, hijas, hermanas, hermanos políticos, primos y demás familia,
SUPPLICAN una oración

Pantallas
EL NUMERO
Como ya es
nado el número
ric español "T"
En el A se r
cha en Sicilia.
Milicias Unive
lidad nacional
En el B, tr
valencianos y
ta gallego; el
Hornos"; fina
ñol de tenis,
moración del X
mer correo a
York y el act
La Cierva par
mina con las
guerra.
Si usted, se
casarse, cerci

LOS
El gran inco
consiste precis
dificultades qu
su filmación. A
pe, director de
zan" y otras
de dieciocho añ
tudios contra
complicaciones
tamente an
de empezar a
Habla Richar
ma de llevar a
o argumento, a
consigo las dif
producción y l
ros de cabeza
la elección del
dirigi "Fiel a
que plantó pr
a todos los que
durante mi car
tagonista es lo
un personaje d
ya que represen
te, y aquí es d
dificultad: enc
piera restarse
mo. Afortunada
tro-Goldwyn-Ma
y pude elegir a
caracterizació

Años atrás t
del mar del Sur
timo pagano", c
que ninguno de
de trabajar en
palabras de ingl
intérprete, pero
sultaban todo l
yo quería dar a
Uno de los p
que se me han
mar "La voz in
se puede decir
ren tanta import
res. Solamente
ciencia me sirvi
necesario espera
que el can prot
dad con Lionel
Afortunadamen
rinosos por nat
una semana se

An
SE DESEA am
buena referenc
informes, esta
tración, de 7 a
POR no poder
la, traspaso E.
Corredera 41.
COCINAS econ
con termosifón.
teria Blanca M
Blanca".
VENDO toda c
terial de derrib
cillería 17, Obr
POLLOS tiern
limas, se vende
Aladro 8. Telef
LAVABOS port
nómicos. "Ferre
ta María la Bla
VENDENSE ida
caleras de made
zón: Clavel 27
TRANSPORTES
neral. Precios s
petencia. Camio
a 5 toneladas.
de propiedad p
Contratas y sur
Rávero. Colante
teléfonos 1185 y 1

Con Cámara Lenta

CINE Y TEATRO

Pantalla

EL NUMERO 34 DE "NO-DO"

Como ya es costumbre, se ha estrenado el número 34 A y B del noticiario español "No-Do".

En el A se recogen escenas de la lucha en Sicilia, de un campamento de Milicias Universitarias y de la actualidad nacional.

En el B, trabajos de los alfareros valencianos y esculturas de un artista gallego; el trasatlántico "Cabo de Hornos"; final del campeonato español de tenis, en Santander; conmemoración del XXV aniversario del primer correo aéreo Washington-Nueva York y el actual empleo del autogiro La Cierva para el correo aéreo. Termina con las consabidas escenas de guerra.

COMPUESTA Y...

Si usted, señorita, está a punto de casarse, cerciórese de que su novio

también está decidido a hacerlo. Y esto se lo aconsejamos porque sabemos que Quinita Flores se quedó con puesta y sin novio precisamente horas antes de ir a la iglesia.

Ya pueden figurarse el estado de nervios en que quedaría ella, hasta tal punto que no bastó que su hermano Manrique la tuviera viajando por todo el mundo para hacerle desaparecer de la imaginación aquel lacerante momento.

Sin embargo, en un rincón español, en Pedralejo, encontró Quinita, además de la paz y la tranquilidad, una nueva ilusión.

Todo esto forma parte de la interesante película "La boda de Quinita Flores", que Gonzalo Delgrás ha dirigido para Cifesa Producción Hispania Artis Film. Luchy Soto, Rafael Durán y Luis Peña han sido los principales intérpretes. Y el film será presentado por Cifesa.

LOS DIRECTORES, HABLAN

El gran incentivo de las películas consiste precisamente en las muchas dificultades que se presentan durante su filmación. Así opina Richard Thorpe, director de las películas de "Tarzán" y otras muchas, que lleva más de dieciocho años luchando en los Estudios contra todos los problemas y complicaciones que se presentan constantemente antes, durante y después de empezar a rodar las cámaras.

guido del chuchó por todas partes. Otra de las películas que he dirigido, "Al caer la noche", resultó una especie de estudio psicológico. Fue bastante complicado, debido a que Robert Montgomery, que era el galán y el traidor al mismo tiempo, aparecía amable y cariñoso con una dulce anciana, y acto seguido se convertía en el tipo más malvado que puedan ustedes imaginar. Caro está que con artistas como Montgomery pueden hacerse estos trabajos y todos los que se presenten.

Habla Richard Thorpe: "El problema de llevar al celuloide una historia o argumento, aunque sea sencillo, trae consigo las dificultades de trama y producción y los naturales quebraderos de cabeza que siempre representa la elección del reparto. Recientemente dirigí "Fiel a su palabra", película que planteó problemas muy distintos a todos los que se me han presentado durante mi carrera de director. El protagonista es lo que podríamos llamar un personaje de importancia relativa, ya que representa un hombre corriente, y aquí es donde se encontraba la dificultad: encontrar un actor que supiera restarse importancia a sí mismo. Afortunadamente el elenco de Metro-Goldwyn-Mayer está bien nutrido y pude elegir a Robert Young para la caracterización deseada.

Durante mi carrera de director los elementos de la Naturaleza se han cuidado más de una vez de proporciónarme serios disgustos y problemas insuperables. Una vez me encontré en el Valle de la Muerte con un huracán que nos hizo suspender la filmación. Otra vez fue una tormenta de nieve; pero quien se lleva la palma en cuanto a dificultades son las películas de "Tarzán". En éstas son muchas, ya que, además de la dificultad de buscar las fieras y domesticarlas, es indispensable que los actores se acostumbren a trabajar con seres a quienes temen y con razón. En "Tarzán y su hijo" pasé horas de verdadera angustia para que el pequeño John Sheffield, que interpre a el papel del hijo, quiera alternar con leones y caimanes que le daban pánico.

Años atrás tuve que ir a las islas del mar del Sur para filmar "El último pagano", donde me encontré con que ninguno de los artistas que habían de trabajar en la película sabía una palabra de inglés. No nos faltaba un intérprete, pero sus traducciones resultaban todo lo contrario de lo que yo quería dar a entender.

Uno de los problemas más difíciles que se me han presentado fué el filmar "La voz irresistible", donde casi se puede decir que los perros adquieren tanta importancia como los actores. Solamente una gran dosis de paciencia me sirvió en aquel caso. Fué necesario esperar varios días hasta que el can protagonista hiciera amistad con Lionel Barrymore.

Afortunadamente los perros son carinosos por naturaleza, y al cabo de una semana se veía a Barrymore se

RICARDO GUSTAVO.

(11).

Bar Maravilla

nueva dirección de Cocina

San Cristóbal, 6

Anuncios breves

- SE DESEA ama de cría buena referencia. Para informes, esta Administración, de 7 a 9.
- POR no poder atender, traspaso Droguería Corredera 41.
- COCINAS económicas y con termosifón. "Ferretería Santa María la Blanca".
- VENDO toda clase material de derribo. Chancillería 17, Obra.
- POLLOS tiernos y gallinas, se venden plaza Aladro 8. Teléfono 1047.
- LAVABOS portátiles económicos. "Ferretería Santa María la Blanca".
- VENDENSE idas de escaleras de madera. Razón: Clavel 27 (portería).
- TRANSPORTES en general. Precios sin competencia. Camiones de 5 a 5 toneladas. Vagones de propiedad particular. Contratos y suministros. Rivero. Collantes 5. Teléfonos 1185 y 1195.
- SE ALQUILA piso en tresúelo en sitio céntrico propio para oficina o cosa análoga. Informarán Teléfono 2065.
- PELUQUERIA para señoras. Julián y Crescencia. Teléfono 23-49. Arcos 27.
- MADERAS de álamo, encina, fresno, acebuches. Serrinería mecánica. Serrín y leña. "Comercial Ferrería Andaluza". Fermín Aranda 42C.
- VENDESE miel pura de abeja. Precio económico. Evora 1. Tel. 1509.
- SE ARRIENDA un local interior. Razón Marimanta 11.
- SE ALQUILA piso amueblado. Razón: Teléfono, 1043.
- BANERAS Standard de todos tipos y tamaños. "Ferretería Santa María la Blanca".
- TELAS metálicas, enrejados. "Ferretería Santa María la Blanca".
- CUARTOS de baño de lujo y económicos, gran surtido, precios sin competencia. "Ferretería Santa María la Blanca".
- SE ARRIENDA local planta baja para oficinas. Informarán Chancillería 21.
- PERDIDA una esclava, con iniciales y medalla, de calle Caballeros a San Agustín y Alameda Vieja. Gratificarán Caballeros 17.
- SE VENDEN puertas. Razón: Medina 20.
- JAMONES, embutidos, mermeladas, galletas, Ultramarinos "El Número 8". Bizcocheros 16.
- VENDO bicicleta buen estado. Duarte. Lancería.
- HULES mesa y cama, de color blanco. "Ferretería Santa María la Blanca".
- ESTROPAJOS de aluminio, variedad de tipos. Precios de propaganda. "Ferretería Santa María la Blanca".

CARTELERA (E. V.)

Villamarta

REESTRENO

EL ARCA DE ORO

Deliciosa comedia musical.

versión española

por

JAMES STEWART

y

PAULETTE GODDARD

Butaca, 3,15

San Agustín

ESTRELLITA CASTRO

y

JUAN DE ORDUÑA

en

La Gitanilla

Fastuosa producción

CIFESA

Astoria

MARI CARRILLO

en

Marianela

(Una gran artista para un sublime argumento)

AVISO

A partir de mañana, sábado, los Cines San Agustín y Astoria adelantarán en un cuarto de hora la primera proyección. El nuevo horario será, pues, a las

9,30

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA MARÍA JOSEFA CAMPOS MARTÍN

Esposa que fué de don Segundo López Romero Falleció en Viano (Albacete) el 23 de Agosto de 1942, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

La misa cantada con responsio final que mañana sábado a las 9 se celebre en San Pedro, será aplicada en sufragio de su alma.

Su viudo (ausente), madre y hermanos, ruegan la asistencia al acto.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14

382 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital autorizado 200.000.000 de pesetas

Capital desembolsado 155.000.000 de pesetas

Reservas 101.418.884'43 pesetas

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm. 2

JEREZ DE LA FRONTERA

Servicio de la Falange

Jefatura Provincial del Movimiento.-Cádiz

Inspección Nacional de Depuración

INSTRUCCIONES COMPLEMENTARIA Y ACLARATORIA DE LAS ORDENANZAS DE DEPURACION

El "Boletín del Movimiento" número 156 de fecha 10 del actual, publica lo siguiente:

La experiencia deducida de la marcha de la depuración del Partido durante el año que llevan funcionando los organismos encargados de ella, nos señala como una de las mayores dificultades a vencer, la escasez o ausencia de datos personales respecto de los miembros de la Organización en que ha de llevarse a cabo; a fin de facilitar la expresada labor informativa, y para conseguir una mayor actividad en la labor depuradora se ha dispuesto lo siguiente:

Primero.—Antes del 31 de octubre próximo, todos los militantes del Partido, que no tengan noticias de su depuración favorable o que no se les haya interesado fotografías y datos personales para el carnet definitivo, formularán una declaración en la que se haga constar:

- Nombre, apellidos, fecha de nacimiento, edad, estado, profesión y Jefatura Local a que pertenece.
- Antecedentes penales, si ha sido expulsado de algún organismo, si se le ha formado Tribunal de Honor, etc.
- Partidos políticos a que ha pertenecido y si ha tenido contacto con la Masonería u otra secta secreta.
- Servicios prestados durante el Movimiento Nacional, especificando claramente los de frentes y el tiempo que permaneció en prisión, así como cualquiera de otra clase.
- Cargos desempeñados en la Organización.

Segundo.—Este documento será suscrito por dos camaradas que ejerzan cargo de jerarquía, sean oficiales del Ejército o que pertenezcan a la Vieja Guardia (con carnet de la misma), los cuales responderán de la veracidad de su contenido.

Tercero.—Dichas hojas se entregarán en las Jefaturas Locales contra recibo que llevará el interesado, y será firmado y sellado por la persona encargada de su recepción.

Cuarto.—La depuración de los camaradas que en la forma antes indicada lo soliciten, será preferente a todas las demás.

Quinto.—A partir del 31 de octubre, la condición de militante se acreditará:

- Con carnet definitivo.
- Con el carnet provisional y el recibo de entrega de la declaración citada.
- Con el carnet provisional en el que se haya anotado la favorable depuración para los que lo hayan sido.

A partir de la fecha citada, los carnets provisionales de militantes que no vayan unidos a los documentos que antes se indican, carecerán de validez para acreditar tal condición, a todos los efectos, tanto interiores del Partido como para las oposiciones, salvoconductos, etc.

Sexto.—Quedan exceptuados de formular la declaración, los camaradas a quienes se haya anotado en el carnet provisional su depuración favorable.

Cádiz, 26 de agosto de 1943.—El Jefe Provincial del Movimiento, JULLIO PEREZ.

Para calidad y precio

BAR MARAVILLA

Cine Santiago

Hoy viernes 27 de agosto de 1943:

La gran superproducción

EN ESPAÑOL

Fieresilla sin domar

por

ANNA NEAGLE

y

TULLIO CARMINATI

Fino y gracioso argumento de creciente interés sentimental, que se desarrolla de un lujo extramoderno como modernísimos y de fama mundial son sus bellos baillables

Desde las 9'45

DOMINGO:

ROMEO Y JULIETA

¿A DONDE VAMOS?

al

BAR MARAVILLA

San Cristóbal, 6



"Gaceta de la Prensa Española"

Hace unos días se ha publicado el número 15, correspondiente al presente mes de agosto, de la interesante revista "Gaceta de la Prensa Española", que la Delegación Nacional de Prensa edita con la finalidad de enaltecer la labor profesional de los periodistas españoles, facilitándoles una adecuada publicación en que se alian el carácter técnico e histórico de la Prensa con su misión política.

Corresponde esta vez el artículo editorial a la pluma de Xavier de Enharri, director del diario "Arriba", que en su trabajo "Libertad de la Prensa" defiende con estilo vibrante y de agudo corte nuestro sentido del periodismo, inevitablemente puesto al servicio de la unidad de la Patria.

La sección Prensa Española continúa la publicación de trabajos sobre el periodismo militar español, insertando un extenso y profusamente ilustrado artículo, que firma V. Fernández Asís, sobre la "Revista de la Marina".

Un interesante trabajo hemerográfico, de José Sanz y Díaz, ocupa la sección de Prensa Extranjera, cuidadosamente ilustrado y bajo el título de "La Prensa hispanoamericana".

La parte histórica de la "Gaceta de la Prensa Española" recoge un interesante artículo de José Altabella, realizado con datos directos de la época, en que se narra el proceso de confección del periódico dieciochesco "Diario de Madrid".

Distribuye luego entre sus páginas la "Gaceta" la habitual sección de Técnica, en que se destacan "Las cuatro primeras planas mejor confeccionadas de la Prensa Española" y se inserta un cuidadoso trabajo de Agustín de Pombo, titulado "Estética del periodismo", en que se aborda la urgencia de la renovación tipográfica; la sección de Legislación y la de Biografía, dedicada esta última a la norteamericana; secciones de "Asociaciones de la Prensa" recogiendo la labor de la Pamplona, y la "Labor de la Delegación Nacional de Prensa" en que se recoge la labor del Patronato de Pensiones a Perjudicados Septuagenarios, a que tan eficazmente colabora el Instituto Nacional de Previsión.

Finaliza el número de la "Gaceta" de agosto con el Noticiero, Movimiento de personal y a continuación del Fichero de periódicos españoles.

VISITE

BAR MARAVILLA

El Comité Francés de Liberación se considera en guerra con los japoneses

"Si la lucha termina en Europa, la continuaremos en Asia", se afirma en Argel

Argel.—La Prensa extranjera ha publicado recientemente ciertas informaciones presentadas como procedentes de Argel, según las cuales el Comité francés de Liberación Nacional declarar la guerra al Japón tan pronto como fuera reconocido oficialmente, según se anuncia oficialmente.

A este propósito se hace saber en los medios autorizados de Argel que esta afirmación testimonia un desconocimiento completo de la situación. "Los hombres responsables de la Francia en guerra—se añade—jamás dejarán subsistir equívocos respecto a los enemigos que hay que vencer para que la victoria pueda considerarse asegurada. El Japón figuró siempre en esa lista con los mismos títulos que Alemania e Italia. Al día siguiente de la agresión nipona contra los Estados Unidos y de la entrada en guerra de éstos el Comité nacional francés de Londres tomó posición a ese respecto. Después el general De Gaulle repitió numerosas veces que Francia proseguirá la lucha en Asia al lado de los aliados contra el Japón, incluso si el conflicto terminaba primero en Europa. Durante su viaje a los Estados Unidos y en numerosas otras ocasiones, el general Giraud confirmó que esta era la voluntad decidida de Francia. Por consiguiente, el reconocimiento

del Comité francés de Liberación Nacional por parte de las grandes democracias aliadas, no cambiaría en nada esta decisión. Francia está en guerra con todas las potencias del Eje, incluso el Japón, y no dejará las armas hasta que todas ellas sean derrotadas."—Efe.

Mensaje de condolencia del Pontífice al Arzobispo de Bolonia

Bolonia.—El cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione, en nombre de Su Santidad ha enviado al arzobispo de Bolonia un mensaje de condolencia por los daños que han causado en la ciudad los bombardeos aéreos.—Efe.

Una "bola de fuego" cruza el cielo de Estocolmo

SE SUPONE SEA UN METEORO. Estocolmo.—En el cielo de esta capital ha sido observado durante la noche última un extraño fenómeno, que se supone sea meteórico. Una especie de "bola de fuego" cruzó el espacio en dirección norte-sur.—Efe.

En ocho semanas de feroz lucha no avanzaron los soviets 50 kilómetros

320 tanques diarios han perdido los bolcheviques desde el 5 de julio, con un total de 270 brigadas acorazadas

Berlin.—"La zona de defensa alemana en el frente del Este—escribe el redactor diplomático de la Agencia D. N. B.—, escalonada en una gran profundidad, será, a pesar de las correcciones que se harán todavía probablemente en algunos puntos, la muralla mortal contra la que se estrellará la ofensiva soviética de este año, según el juicio de los medios militares alemanes.

Los términos del comunicado de hoy sobre los combates en los tres puntos neurálgicos de batalla—el Mius, Izium y Jarkov—dan a entender que las tentativas soviéticas se prosiguen todavía; pero también demuestran que la defensa alemana sigue inquebrantable, ya que el acortamiento del frente realizado es una indudable ventaja para el mando alemán. Las pérdidas soviéticas, como se empieza a reconocer ya incluso en el campo adversario, son enormes.

Los bolcheviques han necesitado ocho semanas para avanzar sus líneas 50 kilómetros escasos en el sector Norte y cerca de Orel y Jarkov. Para conquistar este terreno han tenido que emplear centenares de divisiones, sin conseguir cambiar estratégicamente la fisonomía del Sur del frente, para no hablar del conjunto del frente oriental.

Los brutales golpes de ariete de las brigadas acorazadas soviéticas no han

conseguido abrir brecha en la muralla defensiva del frente alemán. Los bolcheviques han perdido 320 tanques diarios, desde el 5 de julio, para una conquista de terreno de 15.000 kilómetros cuadrados; es decir, aproximadamente una extensión treinta veces menor que Ucrania. Las pérdidas en hombres de los soviets se elevan a 1.600.000, entre muertos, heridos y prisioneros."—Efe.

El partido radical insiste en que se producirá la crisis chilena

Santiago de Chile.—Los elementos del partido radical insisten en su afirmación categórica de que en esta misma semana se producirá la crisis política.—Efe.

¿QUÉ OCURRE CON WELLES?

CORDELL HULL SIGUE DESMINTIENDO RUMORES

Washington.—Cordell Hull, secretario de Estado, ha desmentido los rumores según los cuales él había aconsejado a Roosevelt que el secretario de Estado adjunto, Sumner Welles, debía abandonar dicho departamento. Ante los periodistas, Hull declaró que jamás había empleado semejantes procedimientos. Esta declaración fue hecha al final de una jornada plena de rumores, entre los cuales figuraba que Hull había obligado a Roosevelt a aceptar la dimisión de Welles. Según ciertas informaciones, era deseo de Roosevelt que Welles fuese a Moscú para preparar una conferencia entre el Presidente norteamericano y Stalin, una vez terminada la de Quebec. Hull y sus partidarios habían consentido esta sugerencia, pero Welles había presentado ciertas objeciones.—Efe.

La guerra al día

por CARLOS CLEMENTE

Terminadas las conferencias de Quebec, el interés mundial sigue en torno a la anunciada, como inminente, invasión de Europa. Se ha dicho que las decisiones de tipo militar han quedado concretadas en las reuniones de Roosevelt y Churchill y que incluso ha sido nombrado el general aliado que dirigirá la ofensiva, cuyo nombre, según los indicios, parece que es el propio Eisenhower. También quedó confirmado en Quebec el nombramiento de lord Mountbatten como comandante supremo en el S. E. de Asia, para dirigir las operaciones contra el Japón desde la India y Ceilán. Como es sabido, es primo del Rey Jorge de Inglaterra y cuenta en la actualidad 43 años de edad.

De Ottawa anuncian que Roosevelt ha salido ya para Estados Unidos y al propio tiempo que se desmiente la supuesta dimisión de Sumner Welles, se insiste en que Churchill hablará mañana de los planes aliados, y que quizás para entonces ya la ofensiva habrá comenzado y a ella tendrá que referirse.

La fantasía se extiende, mientras tanto, en este sentido, "Daily Telegraph" publica un extenso ar-

tículo con diversas hipótesis sobre lo que sería el tercer frente aliado y dice que indudablemente a esta conquista, ya terminada, de Sicilia tiene que seguir el intento de invasión de la península italiana, que no era necesario que llevara consigo un progreso terrestre a lo largo de la península. Basta, según el citado periódico, poner pie en el "talón de Italia" para, teniendo los puertos y aeródromos de Puglia, intentar tomar el estrecho de Otranto por un lado (de donde no hay más que 50 millas a Albania, que es camino de Grecia), y por otro lado, conquistar Córcega y Cerdeña fácilmente, para hacer posible la invasión de la Francia meridional, por el valle del Ródano, al mismo tiempo que se realizaba otra invasión de Francia por el Oeste, es decir, por el Canal de la Mancha. La fantasía, como se ve, no descansa mientras la espera hace divagar.

Pero ni las conversaciones de Quebec, ni la creciente acción sobre Europa de la aviación aliada, que ha alcanzado su máximo en la presente semana, consiguen dominar el pensamiento ni la preocupación sobre la batalla del Este, con la convicción de que la guerra se juega allí.

Cayó Jarkov, pero la guerra en Rusia sigue desarrollándose de una manera lenta y monótona, con toda la monotonía que corresponde a una batalla de desgaste. Bien es cierto que esto no disminuye su violencia y su intensidad. 253 tanques cayeron en la jornada anterior.

Más de 300 divisiones bolcheviques, según el "Daily Herald", atacan a lo largo de más de 2.000 kilómetros de frente. Estas divisiones están integradas por hombres cuya edad oscila entre los cuarenta y los cincuenta años, y después de dos meses de duro martilleo, la toma de los escombros de las ciudades de Orel, Bielgorod y Jarkov, con una pequeña extensión de "tierra calcinada", es todo lo que ha conseguido el mando soviético a cambio de dos millones de bajas, 9.000 carros destruidos y más de 3.000 aviones abatidos.

Pero Jarkov y su zona es la puerta para obtener los rojos el objetivo estratégico de primer orden, que supone Ucrania. Al sostenerse la nueva línea alemana muy cerca de Jarkov, queda demostrado que hay que dar por fracasado el intento soviético de alcanzar la línea del Dnieper y poseñonarse de las ricas tierras ucranianas con su última cosecha de cereales. Jarkov es un excelente nudo de comunicaciones, cuya caída parecía haber tenido mayores consecuencias, que por no haberse producido, demuestra que la batalla de desgaste continúa realizándose en beneficio de las tropas del Reich, que esperan que, antes o después, se produzca el inevitable equilibrio para entonces poder pasar a la ofensiva

El Campamento volante del Frente de Juventudes "Sancho el Fuerte" rinde homenaje a Ruiz de Alda

Estella.—Ayer, en las primeras horas de la tarde, comenzaron a llegar los camaradas de las Falanges Juveniles, de Franco que componen el Campamento volante "Sancho el Fuerte". A las cinco, en la parte Sur de la ciudad quedó instalado el Campamento, que ha de permanecer en Estella el tiempo suficiente para que las Falanges Juveniles rindan homenaje de recuerdo y admiración al camarada Julio Ruiz de Alda.

Esta mañana, a las nueve y media, los camaradas acampados se trasladaron al cementerio para rezar un responso y hacer la ofrenda de una corona.

A las diez hubo una misa por el alma del glorioso caído, y a las once fué descubierta una lápida en la casa que vivió hacer y vivir al primer falangista navarro, con la siguiente inscripción: "A Julio Ruiz de Alda, capitán de España; las Falanges Juveniles de Franco en el milenario de Castilla".

Por la tarde, en el teatro de esta localidad, después de la proyección de una película del Frente de Juventudes, se representó la obra patriótica "Luz de amanecer", original del camarada Benítez, del Frente de Juventudes, y más tarde los pequeños camaradas regresaron al Campamento volante, donde pernoctaron.

Para mañana está anunciada la tercera etapa de este recorrido, en dirección a Burgos, a donde llegarán en los primeros días de septiembre, para realizar con su presencia la importancia de este milenario de Castilla.

A los actos celebrados hoy en Estella han asistido el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras jerar-

quías. La llegada de estos camaradas a la ciudad despertó la admiración del pueblo, que les hizo objeto de toda clase de demostraciones de cariño y simpatía y agasajó a los pequeños, así como las Juventudes de Estella que les acompañan y atienden con extrema solicitud.—Cifra.

Sale en avión para Lisboa el embajador de Portugal

Madrid.—En avión ha salido esta mañana para Lisboa el embajador de Portugal en España, doctor Pedro Teotonio Pereira.—Cifra.

Una mujer abuela a los 33 años

OTRA ES TATARABUELA A LOS 33 años. Burdeos.—En un Ayuntamiento de la Gironda se ha dado el caso curioso de una mujer que es abuela a los 33 años y de otra que es tatarabuela a los 54.—Efe.

PEREGRINACIÓN A COMPOSTELA

El Ferrol del Caudillo.—Es esperada en esta ciudad otra peregrinación catalana, presidida por el doctor M. d'Argo, que viene a Santiago para celebrar el Jubileo del Año Santo.—Cifra.

En la médula de la región Castellana Santos lugares de España, capital de un ideal religioso, Castilla comenzó siempre sus empresas con el nombre de Dios. "Castilla es mejor—porque fué de los otros el comienzo mayor—guardado, temiendo siempre su Señor quiso acrecentarla así el Creador

EL CAUDILLO en LUGO

(Viene de la primera página) sitó el magnífico Monasterio, deteniéndose con especial interés en oír las incunables y las curiosidades bibliográficas que se guardan en la biblioteca, que consta de más de treinta mil volúmenes. Tras un breve descanso, el Caudillo pasó a almorzar al refectorio, en el que ocupó la presidencia, acompañado de su esposa.

La comida transcurrió en un ambiente de cordialidad y emoción inolvidable.

Terminada aquella fué servido el café en la sala de recepciones y posteriormente antes de abandonar el Monasterio el Caudillo quiso de nuevo visitar la iglesia, oyendo las explicaciones del abad.

Al salir el Generalísimo para tomar el coche, el vecindario, que se hallaba congregado en los alrededores, prorrumió en vítores y aplausos entusiastas.

Desde Samos, S. E. se dirigió a Lugo, recibiendo en los pueblos del recorrido la adhesión entusiasta de los vecinos que le aclamaban y vitoreaban.

A las seis de la tarde hizo su entrada en Lugo, acompañado de su séquito.

El recibimiento que le hizo la población fué apoteósico. El Caudillo se dirigió en primer lugar a la Catedral-Basilica, en cuyo atrio le esperaban las autoridades civiles y militares, jefes y jefes y Corporación Provincial y Municipal.

El público no cesaba en sus gritos de Franco, Franco, Franco.

También se hallaban en aquel lugar diversas agrupaciones de la Falange y Educación y Descanso.

El Caudillo revistó a las fuerzas que le rindieron honores. La esposa fué obsequiada por el alcalde con un ramo de flores y su hija con otro ofrecido por la Falange y un cofre conteniendo una medalla de oro con la imagen de la Virgen de los Ojos Grandes.

En la puerta principal el Generalísimo fué recibido por el Cabildo, presidido por el Obispo de Mondoñedo, ya que el de Lugo se hallaba ausente.

El Caudillo y su esposa, bajo palio, se dirigieron al altar mayor. Fué rezada una Estación a Jesús Sacramentado y cantado un Te-Deum, al final del cual el Prelado dió la bendición.

Terminada la ceremonia, los ilustres huéspedes se dirigieron a la Granja Agropecuaria de Fingoy, cuyas diversas instalaciones recorrieron. Terminada la visita, S. E. el Jefe del Estado y su séquito marcharon a la Diputación, donde le fué ofrecido un vino de honor.

Durante el acto la Banda Municipal y los coros regionales de Educación y Descanso interpretaron diversas composiciones.

Al abandonar el Caudillo el edificio provincial el numeroso público congregado allí prorrumió de nuevo en vítores.

El Generalísimo y sus acompañantes emprendieron el regreso al Pazo de Meirás en automóvil, poco después de las ocho de la tarde.—Cifra.

ULTIMA HORA

El Rey de Bulgaria se encuentra gravemente enfermo

La noticia ha producido en la opinión pública extraordinaria alarma

Sofía.—El Rey Boris se encuentra gravemente enfermo desde hace tres días, según se anuncia oficialmente esta noche. Parece ser que sufre una angina de pecho.

La noticia ha producido extraordinaria alarma en la opinión pública.

El Monarca tiene 49 años de edad y había disfrutado hasta ahora excelente salud por lo que ha producido sorpresa el hecho de la enfermedad que afecta ahora al ilustrado paciente.—Efe.

INGLATERRA y ESTADOS UNIDOS reconocen al COMITÉ FRANCÉS DE LIBERACIÓN

SE HA HECHO CON ARREGLO A CIERTAS CONDICIONES

Londres.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno británico ha reconocido bajo ciertas reservas al Comité francés de Liberación Nacional.—Efe.

Washington.—El Presidente Roosevelt ha anunciado el reconocimiento condicional por parte de los Estados Unidos, del Comité francés de Liberación Nacional.—Efe.



JEREZ DE

La SOV

Pese logro

El balan

Cuartel General de las tropas alemanas. En el curso de los combates en el sector alemán se han tomado importantes posiciones defensivas.

Un importante avance alemán ha sido rechazado por las tropas aliadas y caídos prisioneros.

En el sector de los bolcheviques se han producido importantes combates y se han tomado importantes posiciones defensivas.

En el curso de los combates se han producido importantes avances y se han tomado importantes posiciones defensivas.

Los soviets coronados por el avance alemán pero a pesar de pesadas masas no ha conseguido desearse en el terreno.

Sus pérdidas materiales son importantes.

En el curso de los combates se han producido importantes avances y se han tomado importantes posiciones defensivas.

En la punta de Este, aviones alemanes han atacado convoyes aéreos.

La formación en los albergues.

Una juventud nuestra que está dispuesta a que les demostremos una educación en la que se cultiva las altas virtudes.

En los Albergues de los estudiantes, se cultivan las disciplinas de la bandera, la Falange, y del mar, y la Religión.

En ellos se cultivan las mejores cualidades de la juventud, la sinceridad y la pureza, y la Unidad que es la base de las clases, los que logran el logro de la patria.

En estos estudiantes de los Albergues de la juventud se comienza a formar a la juventud para que pasen desapercibidos en la vida.

En estos estudiantes de los Albergues de la juventud se comienza a formar a la juventud para que pasen desapercibidos en la vida.

En estos estudiantes de los Albergues de la juventud se comienza a formar a la juventud para que pasen desapercibidos en la vida.

En estos estudiantes de los Albergues de la juventud se comienza a formar a la juventud para que pasen desapercibidos en la vida.

En estos estudiantes de los Albergues de la juventud se comienza a formar a la juventud para que pasen desapercibidos en la vida.

En estos estudiantes de los Albergues de la juventud se comienza a formar a la juventud para que pasen desapercibidos en la vida.

En estos estudiantes de los Albergues de la juventud se comienza a formar a la juventud para que pasen desapercibidos en la vida.

En estos estudiantes de los Albergues de la juventud se comienza a formar a la juventud para que pasen desapercibidos en la vida.